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MANIFESTATION du 1er Mai
CGT - FSU - SOLIDAIRES - UNSA - CFTC 
1er MAI 2013 
Mobilisation solidaire internationale de tous les travailleurs, POUR LA PAIX, LE PROGRES SOCIAL, METTONS LES PIEDS DANS LE PLAT !! Pour sortir de la crise, EXIGEONS : 
L'arrêt des politiques d'austérité 
L'augmentation des salaires 
Des créations d'emplois 
Une protection sociale de haut niveau 
L'amélioration des conditions de travail. 
SALARIES, DANS LE MONDE ENTIER NOS INTERETS SONT COMMUNS 
La politique d'austérité et la restriction des droits démocratiques nous sont imposés par le patronat et les gouvernements. 
Partout en Europe, sous prétexte de la crise du système capitaliste, des politiques d'austérité frappent les salariés, les retraités et les privés d'emploi. Elles sont mises en oeuvre par les gouvernements et le patronat, accroissant encore les inégalités entre les plus fortunés et le reste de la population. 
Le 1er Mai, journée internationale des travailleurs, est incontournable pour rappeler les aspirations et revendications du monde du travail à vivre dignement dans un monde dont la guerre est exclue. 
Cela veut dire qu'il est urgent de répondre positivement : 
- aux revendications salariales et aux créations d'emplois ; 
- à l'exigence d'une réelle politique industrielle ; 
- au développement des Services Publics pour renforcer la cohésion sociale ; 
- à la demande d'extension des droits, des libertés et de la démocratie. 
Ce 1er Mai face aux exigences patronales qui nous mettent en concurrence, opposons notre solidarité et notre volonté de vivre dans un monde meilleur ! Généralement il est dit que le salariat coûte trop cher. Or c'est lui qui crée la richesse par son travail. 
LA CRISE C'EST EUX LA SOLUTION C'EST NOUS ! Alors OUI il est temps de mettre les pieds dans le plat ! 

Creuse 
Rassemblement à 10h30 devant la mairie de GUERET. 
Corrèze 
BRIVE Manifestation départ place Winston Churchill, 10h00 
TULLE Rassemblement place Marcel Paul, 11h00 
USSEL Rassemblement devant l’union locale CGT, rue Pasteur, 11h00 
Haute-Vienne 
LIMOGES, 10h30 place de la république. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ACTION SOCIALE
 

Si les fonctionnaires ne bénificient pas de "comité d'entreprise", il existe des structures, qui sans disposer de moyens à la hauteur des enjeux, peuvent permettre d'apporter un peu de soutien matériel à certains bénéficiares. Ainsi, les personnels de l'Education Nationale peuvent bénéficier d'un certain nombre d'aides par le biais de 2 services d'action social: le SRIAS (Interministériel, auquel siège la FSU) et l'action sociale de l'EN (piloté par le CAAS au niveau académique  et les CDAS au niveau départemental, instances au sein desquelles siègent la FSU et le SNEP). La plupart des aides et services sont attribués selon le quotient familial, mais nombre d'entre eux restent accessibles à la plupart des collègues. N'hésitez pas à consulter les guides ci-joints et à les faire connaître!
 

Vous trouverez en PJ 2 guides de l'action sociale:
- le guide FSU, concernant l'action sociale interministérielle, pour toute demande d'aide, contacter le SRIAS (accueil physique le matin uniquement):

SRIAS 
1, rue de la Préfecture 
BP 87031 
87031 Limoges cedex 1
05 87 03 11 21
srias@limousin.pref.gouv.fr
 

-le guide de l'Action sociale du rectorat de Limoges concernant les aides proposées par l'Education Nationale dans l'académie, vous trouverez l'ensemble des coordonnées et informations nécessaires à l'adresse suivante:    http://www.ac-limoges.fr/rubrique.php3?id_rubrique=913
