 

Fil info N°18
 

                                                    GREVE le 15 MAI:
Pour le développement du service public d'éducation, pour notre pouvoir d'achat et pour lutter contre une politique économique nuisible à tous :
REFUSONS l' AUSTERITE!
 

En PJ: le communiqué intersyndical et un document démontrant l'effondrement du pouvoir d'achat...Si vous ne vous en étiez pas rendu-compte...
 

MANIFESTATIONS:
TULLE: 15H Cité administrative
GUERET: 10H Mairie de Gueret
LIMOGES: 10H30 Place de la République
Le 18 mars, la FSU, avec la CGT, FO et Solidaires avait appelé à la grève contre un « Pacte de responsabilité » prévoyant des dizaines de milliards d’exonérations de cotisations patronales, sans contrepartie contraignante en terme de création d’emplois. Ce Pacte sera financé, comme annoncé depuis le départ par le Gouvernement, par une économie de la dépense publique de l’ordre de 50 milliards d’euros.
Le Premier Ministre a enfin dévoilé ses pistes pour parvenir à cette somme colossale : parmi ces pistes figure le maintien du gel du point d’indice … jusqu’en 2017 (gelé depuis 2010...)! Depuis 2000, le point d’indice a baissé en valeur de 15%. Cumulé aux nouvelles cotisations (retraites), la perte représente déjà plus de deux mois de salaires!!! Certes, les règles d'avancement sont maintenues, mais cela revient à remonter un escalator qui descend...
L’ensemble des fédérations de fonctionnaires (UNSA et CFDT comprises, qui pourtant soutiennent le Pacte de responsabilité !) appellent à la grève le 15 mai. Celle-ci doit être massive.
Communiqué national FSU

La FSU appelle les personnels de l’Education nationale, de l’enseignement supérieur et de la recherche à être en grève le 15 mai prochain
C’est parce que la revalorisation des salaires ne peut plus attendre que, dans le cadre de la journée nationale d’action et de mobilisation du 15 mai prochain dans la fonction publique (à l’appel de la FSU, CFDT, CGT, CFTC, SOLIDAIRES, UNSA et FA-FP) la FSU appelle les personnels de l’Education nationale, de l’enseignement supérieur et de la recherche à se mobiliser et à être en grève.
En effet, le pouvoir d’achat de tous les personnels, enseignants comme non enseignants, est en baisse et la France est un des rares pays européens ou le salaire des enseignants a diminué ces dernières années. Les secteurs de l’Education, de l’enseignement supérieur et de la recherche sont largement concernés par la précarité, les emplois non titulaires représentant par exemple 40 % des emplois dans l’enseignement supérieur.
Cette situation ne peut pas durer !
La FSU n’accepte pas le deal du Pacte de responsabilité qui consiste à prendre sur les investissements publics pour financer d’hypothétiques emplois dans le privé. L’emploi qualifié et revalorisé est une urgence aussi dans le public !
L’Education, la formation et la rechercher jouent un rôle déterminant dans notre société. L’élévation du niveau de qualification, la réussite de tous les jeunes nécessitent des personnels en nombre, formés et reconnus. Il en va aussi de l’attractivité de ces secteurs.
La FSU appelle donc les personnels à être en grève le 15 mai pour exiger de réelles négociations sur les rémunérations et garantir des emplois publics de qualité correspondant aux besoins. 
