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SPORT SCOLAIRE: QUE FAIRE FACE A LA FRONDE DU SNPDEN?
 

CORPO: Supérieur, poste au STAPS de Limoges / mouvements particuliers: Andorre
 

 

Sport scolaire:

Cette rentrée est marquée dans la plupart des académies, et notamment dans la notre, par un mouvement de fronde impulsé par le SNPDEN-UNSA (majoritaire à 75%), qui organise le refus des chefs d'établissement de signer les documents d'affiliation à l'UNSS et/ou leur propose de déléguer les formalités courantes (présidence par "intérim") aux secrétaires d'AS.

 

Le SNEP a publié un dossier sur son site à ce sujet: http://www.snepfsu.net/sportsco/presidence.php
Ce site regorge de ressources règlementaires, juridiques ou encore d'analyses de cette logique de refus de responsabilités. 

 

Outre le positionnement qui vise à fragiliser le sport scolaire, cette démarche n'engage aucunement à l'instauration d'un climat de confiance entre les chefs d'établissement et les équipes EPS. Comment faire confiance à un supérieur qui a peur des conséquences juridiques que son statut lui impose d'assumer, et qui se décharge sur ses enseignants? Accepterait-on de voir un enseignant refuser ce qui relève de ses missions au prétexte que cela pourrait éventuellement lui créer des problèmes?

Aucun chef n'a été attaqué en justice pour un problème à l'AS, par contre des P EPS, il y en a régulièrement... Qui est cadre de la Fonction Publique? Qui assume? 

 

Nous invitons les collègues confrontés à cette démarche:

1. à consulter le site du SNEP (cf lien ci-dessus): la réponse du ministre à une interpellation d'un député, les courriers des recteurs de Nice et Poitiers, la note juridique du SNEP sont des appuis non négligeables

2. à demander un entretien avec son supérieur pour débattre et le rassurer et d'aller au-delà de la défiance

3. en cas de refus de signature, et/ou de demande au secrétaire d'AS d'assumer l'"intérim" de nous informer de la situation et d'en réferer par courrier au DASEN.

 

Le SNEP académique a de son côté interpelé le Recteur et les DASEN. Il va rencontrer l'UNSS et va demander à rencontrer le SNPDEN-UNSA.

 

CORPO:

 

Affectation dans le supérieur: un poste au STAPS de Limoges à pourvoir à la rentrée prochaine est publié sur Galaxie ( https://www.galaxie.enseignementsup-recherche.gouv.fr/ensup/candidats.html ). Vous pouvez candidater avant le 25 octobre 2013. La fiche de poste est consultable à l'adresse suivante:

https://www.galaxie.enseignementsup-recherche.gouv.fr/ensup/ListesPostesPublies/VEGA/0870669E/FOPC_0870669E_4118.pdf
 

Mouvements particuliers: candidature par voie de détachement en Andorre. Vous pouvez candidater en suivant les informations fournis aux adresses suivantes:

http://www.ac-limoges.fr/IMG/pdf/CIRCULAIRE_ANDORRE_2014_2015.pdf
http://www.snepfsu.net/mvt/poste.php
 

 
