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N°6
       CORPO et PEDA
mutations Inter, mouvements divers, enquête "programmes" à remplir en ligne
 

MUTATIONS INTER:
 

 le mouvement ouvre le 14 novembre à 12H et sera fermé le 3 décembre à 12H.
La note de service nationale vient d'être publiée, en attendant de pouvoir consulter la circulaire académique et ses annexes (qui sera publiée dans les jours qui viennent à l'adresse suivante: http://www.ac-limoges.fr/article.php3?id_article=5082 ), vous pouvez consulter la note de service nationale (attention, certains élèments de barèmes ont été modifiés!) et obtenir différentes infos sur le site national du snep à cette adresse:
http://www.snepfsu.net/mvt/index.php
L'accès aux service sur SIAM se fera par l'intermédiaire d'I-prof.
 

Pour toute question:
corpo-limoges@snepfsu.net
06-82-26-49-68
 

REUNION MUTS INTER:
le mardi 19 novembre au local de la FSU à Limoges, 24 bis rue de Nexon.
- accueil des stagiaires à 18H45
- tout autre collègue intéressé à partir de 19H15.
 

Vous trouverez en PJ la fiche syndicale inter 2014 que les demandeurs doivent nous renvoyer complétée et qui est pour nous l'outil fondamental pour permettre de réaliser notre travail d'élu paritaire et d'assurer à tous un traitement juste et équitable.
 

 

MOUVEMENTS DIVERS:
 

Mises à disposition de la Polynésie Française:
Les candidatures se font du 12 au 22 novembre 2013 sur le site SIAT (cf: http://www.snepfsu.net/mvt/polynesie.php , en attente de la mise à jour de la circulaire académique que vous trouverez ici: http://www.ac-limoges.fr/article.php3?id_article=5334 ).
 

Candidatures à St Pierre et Miquelon: 
Les candidatures se font du 2 au 15 décembre 2013 sur le site SIAT (cf: http://www.snepfsu.net/mvt/poste.php , en attente de la mise à jour de la circulaire académique que vous trouverez ici: http://www.ac-limoges.fr/article.php3?id_article=5334 ).
 

Candidatures en sections internationales et postes spécifiques:
Les candidatures se font du 14 novembre 12H au 3 décembre 12H 2013 sur le site SIAM (cf: http://www.snepfsu.net/mvt/calspe.php, en attente de la mise à jour de la circulaire académique que vous trouverez ici: http://www.ac-limoges.fr/article.php3?id_article=5082).
 

ENQUÊTE FLASH: programmes & référentiels
 

Vous trouverez en suivant le lien ci-dessous une enquête très rapide concernant les programmmes EPS et les référentiels, nous avons besoins d'un maximum de remontées avant que ne s'ouvrent les discussions au plan ministériel, à vos claviers! Donnez-nous vos avis!
 

Le conseil supérieur des programmes, mis en place par la loi dite de refondation de l’Ecole, va devoir redéfinir les programmes scolaires de maternelle au lycée. Ce CSP va travailler dans le même temps à l'écriture du nouveau socle commun de connaissances, de compétences et de culture. Ce nouveau travail d'écriture des programmes ne peut et ne doit se faire sans les enseignants. Il doit se fonder sur un bilan de ceux qui sont actuellement à l'œuvre. Dans cet objectif, le SNEP-FSU vous propose de participer à la vaste consultation qu'il lance sur les programmes et référentiels en EPS.
 

http://www.snepfsu.net/questionnaire/index.php/196579/lang/fr/newtest/Y
 

Si vous ne souhaitez plus recevoir d'info du SNEP académique, merci de nous le faire savoir par retour de mail.
