
 

 MANIFESTATION NATIONALE   à   PARIS
La décision du gouvernement d’abroger la journée de carence montre que l’intervention syndicale paie. Cependant, la situation des personnels de l’éducation, notamment dans le second degré demeure problématique ; la rentrée 2013 se prépare dans des conditions difficiles, les quelques postes rétablis dans les Académies seront essentiellement consacrés à l’affectation des stagiaires et leur effet peu sensibles du fait de l’augmentation démographique, d’autant que la crise de recrutement laisse planer un doute sur la possibilité de couvrir tous les postes créées au budget 2013.

Les réformes antérieures continuent, dans leur grande majorité, à affecter la qualité de notre travail tant en collège qu’en lycée ; enfin la crise de recrutement perdure et l’absence de mesures de carrière et de rémunération pèse sur nos métiers.

La loi de refondation de l’Ecole prochainement débattue au Parlement présente certaines ruptures par rapport à la loi Fillon de 2005 et les interventions de la FSU ont permis, pour l’instant, d’éviter une coupure du second degré entre collège et lycée. Mais de nombreux points de désaccords subsistent et beaucoup d’insuffisances : sort de l’orientation, imposition d’un conseil commun école /collège, rien sur les personnels ; nous sommes loin d’un projet donnant vraiment un nouveau souffle à l’école publique

C’est pourquoi le SNES a mis en débat dans la FSU une manifestation nationale à Paris le 6 avril avec le double objectif de porter des revendications de mesures immédiates et d’avancer ses propositions pour le système éducatif ; cette proposition a été actée par le SNEP et la FSU.

L’ampleur de cette manifestation sera primordiale pour faire avancer nos demandes ; en faisant connaître cette action dans son établissement, en organisant le débat avec les collègues sur nos propositions, chacun peut contribuer à la réussite d’une action importante dans le contexte actuel ; nous pouvons faire avancer nos revendications pour nos métiers, nos rémunérations, le système éducatif.

DÉPLACEMENT ORGANISÉ PAR LA FSU

Si vous souhaitez participer, contactez-nous le plus rapidement possible afin de faire que nous puissions faire les réservations dans les meilleurs délais.

EN TRAIN au départ de :

BRIVE 
aller -> départ 8h00, retour -> arrivée 22h30

LIMOGES 
aller -> départ 9h06, retour -> arrivée à 22h

EN CAR au départ de la CREUSE (Aubusson, Guéret, La Souterraine) Nous contacter possibilité de place en train au départ de La Souterraine

Une souscription est ouverte pour ceux qui souhaitent aider au financement de la manifestation (chèque à l’ordre du SNEP-FSU, indiquer au dos "manifestation du 6 avril", à adresser à la section académique: 24, bis rue de Nexon)
