COMMUNIQUE DE PRESSE

Dopons les élèves à l’EPS !
Pratique sportive à l’école : vers des générations sacrifiées ?

Aujourd’hui, les enseignants d’EPS lancent une alerte sur la place de l’EPS en France et dans l’académie de Limoges.

Le gouvernement, fier de l’obtention des Jeux Olympiques et Paralympiques, entend s’appuyer sur la dynamique de l’événement pour dire "vouloir faire de la France une nation de sportifs » ...

Différents organismes alertent sur la baisse des capacités physiques des jeunes (fédération française de cardiologie), sur la sédentarité, sur l’obésité et montrent l'absolue nécessité d'une augmentation de la pratique physique de tous. Il serait donc, plus que jamais, nécessaire de construire des politiques volontaristes pour le sport et pour l’enseignement de l’éducation physique et sportive.

Or, l’EPS à l’Ecole, qui est le seul lieu de pratique et d’apprentissages pour tous les élèves, est progressivement mise à mal par un ensemble de réformes et de décisions qui la dénaturent, l’affaiblissent, dégradent ses effets sur les élèves et rendent de plus en plus difficile le travail des enseignants.

Il est temps de mettre en accord les paroles avec les actes. C'est un véritable défi de société qu'il faut relever en lançant un véritable plan de développement de l’EPS de l’École à l’Université !

Les enseignants d’EPS du collège Maurice Genevoix de Couzeix exigent :
· Une révision des programmes EPS de collège ;
· Une EPS prise en compte dans le diplôme national du brevet,
· [bookmark: _GoBack]L’accès des élèves du second degré aux piscines, pris en charge intégralement par le Conseil Départemental ;
· Des créations de postes de professeurs d’EPS ;
· Une augmentation des horaires en EPS ;
· Un financement de l’UNSS permettant de répondre aux besoins du sport scolaire ;
· Des moyens horaires et financiers spécifiques alloués aux sections sportives scolaires.
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